

企业国有资产法获高票通过,明年5月施行

企业高管年薪未作具体规定

全国人大常委会昨日下午表决通过了企业国有资产法和修改后的消防法,两部法律均自2009年5月1日起施行。同时,全国人大常委会通过表决,批准了《中华人民共和国和葡萄牙共和国引渡条约》、《核材料实物保护公约》、《移动设备国际利益公约》和《移动设备国际利益公约关于航空器设备特定问题的议定书》等。

国有资产法 企业高管年薪未作具体规定

全国人大常委会委员吴晓灵表示,企业国有资产法的贯彻执行,会加强对国有资产出资人委派的股东代表的监督,要求其在企业的治理结构和风险控制方面尽责尽力。该法还从企业改制、关联交易、资产评估和国有资产转让等各个方面进行详细约束,旨在防止国有资产流失。

同时,全国人大常委会法制工作委员会副主任安建在昨日下午举行的新闻发布会上表示,国有资产法未对如何确定企业高管年薪作具体规定。

安建说,全国人大常委会曾经考虑在国有资产法里面如何确定企业高管人员的年薪作一点较具体规定,但是这个

问题确实比较复杂:确定企业高管的年薪涉及的因素非常多,包括企业的经营规模、企业的经营风险、企业的经营业绩、企业所在地区、行业的平均职工水平等。目前,国务院国资委已经制定了中央企业负责人薪酬管理的暂行办法,对确定企业负责人薪酬应当综合考虑的相关因素和计算办法作了具体规定,应当按此执行,并在实践中不断加以完善。

消防法修订 火灾公众责任险未列入强制险种

修订后的消防法未将火灾公众责任险列为强制险种,同时把现行的“所有建设工程的消防设计都要经过公安消防机构事先审核”,改为“只是大型的、人员密集型场所等特殊建设工程的消防设计,需经公安消防工作事先审核,其他建设工程由公安消防机构进行事后抽查”。

对此,全国人大常委会法制工作委员会刑法室主任郎胜表示,建设工程的消防设计必须符合国家标准,设计单位应当对消防设计质量负责,公安消防机构主要承担依法监管的职责。但对于大型的人员密集场所和其他一些特殊建设工程,一

旦发生火灾,可能造成特别重大的人员伤亡或者财产损失,对这类建设工程的消防设计,仍由公安消防机构负责审核比较妥当。这样的规定既符合政府职能转变和行政审批制度改革的要求,也有利于进一步强化工程设计单位的责任主体意识,自觉遵守消防法规和消防技术标准,保证建设工程的消防设计质量。

权威发布 财经委副主任委员朱志刚辞职

十一届全国人大常委会五次会议决定:接受朱志刚辞去第十一届全国人民代表大会常务委员、全国人大常委会财政经济委员会副主任委员职务的请求,报请第十一届全国人民代表大会第二次会议确认。

同时接受朱志刚辞去全国人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任职务的请求,决定免去其全国人民代表大会常务委员会预算工作委员会主任职务。

全国人大常委会还表决通过了代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,朱思宜、谢冰因涉嫌违法犯罪,被终止全国人大代表资格。 据《北京青年报》

新闻延伸

最高法副院长黄松有被免职 半月前他因涉嫌违纪被中纪委带走调查

昨日,全国人大常委会经表决,免去黄松有的最高人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。不过,全国人大常委会并没有对免去黄松有职务的原因进行解释。这是新中国成立以来,中国被免职的最高级别的司法官员。

黄被中纪委带走调查

昨日下午,最高人民法院新闻发言人倪寿明接受记者电话采访时表示,他们注意到了全国人大常委会免去黄松有职务的消息。他强调,10月15日,黄松有因涉嫌违纪被中央纪律检查委员会带走调查后,最高法院一直积极配合中纪委的调查工作。“目前,黄松有的问题还在纪委调查阶段,没有进入司法程序。”

涉嫌广东高院杨贤才案

黄松有最后一次出现在公众视野是在10月9日,当天,作为最高法院副院长的黄松有在广西南宁会见并宴请出席中国-东盟自由贸易区地方法官研讨会的东盟各国司法界代表。6天后,他在北京被中纪委以涉嫌违纪带走调查。

知情人透露 朱思宜涉嫌犯罪 与叶树养案有关

在昨日闭幕的全国人大常委会会议上,韶关市宜达燃料开发有限公司总经理朱思宜因涉嫌违法犯罪,被终止全国人大代表资格。知情人透露,朱思宜所涉罪案与韶关市公安局局长叶树养有关。

今年51岁的朱思宜是湖南省郴州市汝城县马桥乡马桥村人。与此前被双规的韶关市公安局局长叶树养一样,他年轻时也曾担任过当地的村干部。发迹之后,他曾经多次向人炫耀自己从村干部成长为“粤北首富”的创业史。

1983年,时年26岁的朱思宜带着妻子,南下来到与湖南接壤的韶关市曲江县(现改为曲江新区)。最初他跟着一个包工头进了一家砖厂,但干了四五月,却没有领到一分钱。

1987年,朱思宜开始自己开办煤矿。从1993年开始,朱思宜成为粤北地区首屈一指的“煤老板”。1996年,他注册成立了宜达燃料开发公司。 据《南方都市报》

是知名学者型官员

今年51岁的黄松有是诉讼法博士,广东澄海人,是司法界知名的学者型官员。2002年12月升任最高人民法院副院长。

黄松有还在清华大学、西南政法大学、中国政法大学任兼职教授。发表论文数十篇,并多次获奖,个人专著有《人间正道》等。 据《成都商报》

昨晚,香港食物安全中心再次指出:

一款湖北鸡蛋三聚氰胺超标

昨天晚上,香港食物安全中心再指一款内地的鸡蛋三聚氰胺超标。该中心发言人说,不合格样本是从香港一间酒楼抽取,中心已经向有关酒楼和分销商发出警告信,要求停止使用和售卖不合格的产品。

据悉,这款鸡蛋由湖北省进口,加工厂名称是“湖北山鹏昌农产品有限公司”,生产日期是2008年10月10日,生产批号:4200/D0701808223。不合格的鸡蛋三聚氰胺略超出2.5ppm的香港法定标准,含量是2.9ppm,样本从九龙牛角道明星海鲜酒家抽取。该中心表示,如一个10公斤(约3岁)的幼童每天食用约1.1公斤或约24只有关鸡蛋,或一个体重60

公斤的成年人每天食用约283只该产品,其摄入的三聚氰胺超标。

昨晚,记者致电鹏昌负责人潘女士,对方表示:“鸡蛋是有壳包裹的,我们不可能故意向鸡蛋中添加三聚氰胺。”她表示,如果按照香港卫生当局公布的结果,三聚氰胺检出值并不很高,她初步怀疑可能是饲料中被掺杂了三聚氰胺,又指将在今日彻查事件。

潘女士又表示,公司的鸡蛋只做外销,应该不会涉及到广州市场。资料显示,鹏昌主要从事鸡蛋的销售业务,所生产的鸡蛋几乎全部销往香港,年销香港鲜蛋0.6万吨,饲养蛋鸡45万只,是湖北最大的出品蛋品的企业。

据《广州日报》

专家解读

鸡蛋问题缘于饲料 鸡内脏难免存三聚氰胺?

大连韩伟集团生产的“佳之选”品牌鸡蛋在香港被检出三聚氰胺后,韩伟集团有关人士表示,集团已经全面停止了鸡蛋出口。

针对鸡蛋里查出三聚氰胺的事件,记者昨天从食品专家和业内人士处了解到,鸡饲料是造成问题鸡蛋罪魁祸首。

据不愿透露姓名的业内人士透露,豆粕、骨粉是目前鸡食用的两种主要饲料,衡量两类饲料是否合格的主要标准是“蛋白质”含量和钙的含量,所以生产者会在饲料中添加三聚氰胺以提高蛋白质含量,形成“合格”产品。

一些饲料厂商为追求低

成本,给饲料中添加三聚氰胺,以达到蛋白质含量标准。这样,每吨饲料成本可以从八九千元降低到五千元左右。

食品专家表示,市场上其他鸡蛋是否食用过这种问题饲料,还有待进一步检查确认。专家认为,三聚氰胺鸡蛋对人体造成多大影响,目前还没有相关数据,但与三聚氰胺含量高低和食用数量会有关系。

该专家同时表示,食用过问题饲料的鸡,体内也有存在三聚氰胺的可能,尤其是鸡内脏,特别容易积累三聚氰胺等有害物质。

据《京华时报》

厂方回应

韩伟集团董事长称: 公司9月22日在“玉米酒糟”原料中发现含有“三聚氰胺”

在供应商向超市提供大连质检部门检验报告后,昨天,北京市各大超市仍在正常销售大连韩伟集团“咯咯哒”牌鸡蛋。该集团董事长表示,因饲料中含有三聚氰胺超标导致产生“问题鸡蛋”,并愿意承担由此引发的一切责任和后果。

超市探访: “咯咯哒”鸡蛋未下架

记者昨天从家乐福、物美、乐天玛特、超市发等大型超市了解到,这些超市并未对大连韩伟集团的“咯咯哒”鸡蛋进行下架处理。乐天玛特负责人付女士表示已经与供货商进行过沟通:“厂家出具质检合格报告,超市没有理由不上货。”

“咯咯哒”企业: 公司已更换饲料配方

前天晚上11点左右,大连韩伟集团在当地召开了一场新闻发布会,到场的除了企业负责人还有包括凤凰卫视在内的5家香港媒体。昨天,该集团董事长韩伟向记者提供了这份“新闻发布稿”。在这份文字材料中,韩伟集团披露,该公司9月22日在作为部分饲料配方的“玉米酒糟”原料中发现含有“三聚氰胺”,检出量为4.8ppm和104ppm。“玉米酒糟”在饲料中的添加量为5%-7%。

9月24日,韩伟公司更换饲料配方,同时对上市产品进行了跟踪检测,对检出“三聚

氰胺”的产品进行了收回、封存和销毁。9月27日,香港百佳对鲜蛋进行了“三聚氰胺”的检验后,告知未检出“三聚氰胺”。在更换饲料配方之后,该公司对生产的所有产品都进行了“三聚氰胺”的检验,10月4日之后生产的所有批次产品均未检出“三聚氰胺”。

对于回收和销毁问题鸡蛋的具体数额,董事长韩伟以数据需要统计为由,没有公布具体数字,他表示:“鸡蛋需要保鲜,出厂后运到北京市场需要一天,上架销售又需要一天,老百姓都挑新鲜的鸡蛋买,出厂一周后的鸡蛋一般少人问津。所以,当发现问题后,我们很快就对市场的问题鸡蛋进行了回收。”昨天记者了解到,大连市场上未出现鸡蛋下架的情况。

监管部门: 出入境检验检疫局等待批示

在问题鸡蛋被曝光后,记者立即与国家质检总局取得联系。昨天,国家质检总局表示已交由辽宁省出入境检验检疫局接受媒体采访。下午4点,记者致电该局办公室主任张先生,对方以相关情况尚不清楚,以及等待辽宁省委省政府通知为由拒绝,张先生称:“最快三天内能有消息发布,但我从不接受电话采访。”

记者了解到,虽然大连市委市政府已经准备启动新闻发布会,但当晚8点,辽宁省委省政府通知相关政府机构,只有在接到国务院新闻办通知后,才允许召开新闻发布会。 据《北京青年报》



因受暴雪影响,川藏公路然乌沟段发生雪崩,并引发山体垮塌。 新华社记者 叶辉 摄

西藏东部大雪致1人死亡 两县城停电,察隅县成为“孤岛”

综合新华社电 来自西藏自治区气象台的最新消息称,26日至28日西藏东部出现的大范围的特大雪(雨)天气,是西藏有气象资料以来,出现强降雪站点最多、范围最广的一次较强过程。

据介绍,截至28日8时,已有林芝地区米林县、波密县、山南地区错那县3个气象站的过程降水量超过100毫米。 目前,这次强降雪过程已

造成西藏局部地区出现不同程度的灾情:暴雪造成西藏波密县2人失踪,县城及周边地区停电;山南地区错那县1名牧民死亡,县城停电,察隅公路中断,察隅县成为“孤岛”,川藏公路中断;贡嘎机场27日有12个进出港航班受影响,403名旅客被迫滞留;昌都邦达机场关闭。

另据消息,西藏大雪致川藏公路多处发生雪崩,并引发山体垮塌。

孔子第77代嫡长孙在台病逝

新华社台北10月28日电(记者 赵博 陈斌华)孔子第77代嫡长孙孔德成28日在台北慈济医院病逝,享年89岁。

综合此间媒体报道,孔德成是在本月20日因肺炎并发败血症、心肺功能衰退被送到医院急救,随即入内科加护病房治疗。28日上午,孔德成因病情恶化逝世。

孔子家族从宋仁宗至和二年(1055年)第46代起,由嫡长孙世袭“衍圣公”爵位。1935

年,当时的国民政府将“衍圣公”改为“大成至圣先师奉祀官”,作为孔子家族仅存的世袭特任官。出生于山东曲阜的孔德成从1950年起担任“大成至圣先师奉祀官”至今,曾任台湾当局“考试院长”。

据介绍,孔德成一生倡导儒学。他从1955年起,在台湾大学中文系、人类学系兼任教授,讲授“三礼研究”、“金文研究”、“殷周青铜器研究”课程,并于2005年获台湾大学颁授荣誉博士学位。